
 

 

Anotace: 

• HEŘMANICE U ODER X. – pracovní listy 

• Ověření ve výuce: 21.11.2012 

• Předmět: Člověk a jeho svět 

• Ročník: 2. 

• Anotace: tento DUM názorně a nenásilně, metodou analýzy a syntézy ověřuje, jak si učební látku 

žáci zapamatovali a jak probranému učivu porozuměli, dále rozšiřuje slovní zásobu žáků, přiměřeně 

věku a postupem od obecného ke konkrétnímu se snaží fixovat základní informace o přečteném, 

viděném, poslouchaném apod. Děti pracují s informacemi souvisejícími s tématem Heřmanice u 

Oder daty a obrázky z internetu. Pedagog může využít mezipředmětového vztahu s předměty český 

jazyk (psaní, sloh, mluvnice), matematika, hudební výchova, výtvarná výchova a pracovní činnosti.  

• Přidanou hodnotou aktivity je aktivní práce s PC (ovládání klávesnice, myši, sluchátek, webkamery 

atd.) a interaktivní tabulí, rozšiřování kompetencí využívání operačního programu Microsoft Office 

(práce s textem, obrázkem, tabulkou, klipartem, malování apod.) a bezpečná orientace 

v kyberprostoru. 

• DUM jsme využívali jako jednu z atraktivních aktivit zážitkových dnů, kdy se žáci v projektovém 

vyučování monotematicky věnovali např. kulturním památkám, přírodním zajímavostem apod..  

• V rámci práce s DUMy děti uskutečnily výlety, výstavy, besedy, realizovaly návštěvu fary, kaplí, 

kostelů, knihovny a ilustrace použijeme pro účast ve výtvarných soutěžích. 



Podle pořadí čísel slož z písmen slova a napiš je do tajenky. 

Tajenka:  V roce 1932 k 100. výročí Goethova úmrtí postavili na jeho památku 

v Kamence před domem č. p. 8 pomník s názvem Goethe Eiche 1932 a za pomníkem 

vysadili  

  

 

 

 

Dnes na místě obelisku Goethe Eiche 1932 v Kamence stojí pomník padlým rudoarmějcům a 

dvě lípy, neboť roce 1945 byl dosídlenci z Valašska a Oravy Goethův dub v návalu 

vlastenectví pokácen a do dnešních dnů zbyl jen pařez a pomník Goethe Eiche 1932 byl 

zlikvidován ...měl být použit do základů družstevní drůbežárny. Ale nebyl, zmizel… a nyní 

byl po více než 60 letech objeven. Ale nechme hovořit Dr. Pavla Vaňáska z Turistického 

oddílu mládeže Šlápoty Vítkov, který byl u nalezení Goethe Eiche 1932: „Asociace TOM 

ČR vlastní v Kamence od roku 2003 dům č. p. 50. O tom, že by se někde u domu mohl 

nalézat Goethův kámen, jsme neměli ani tušení. Když jsme upravili zahradu, vrhli jsme se na 

poslední část – na pozemek kolem plotu. Ten byl také zarostlý náletovými dřevinami, trávou, 

šípky a maliním. Bylo to na podzim 2007, vysekávali jsme křoví a sbírali kameny. Mezi nimi 

vynikal jeden zvlášť velký, odhrabali jsme ho a zjistili, že je to asi nějaký zbytek pomníku. Na 

chalupu jsme se znovu dostali až za 14 dní. Bylo právě po deštivém období a my jsme se díky 

dešti dočkali ohromného překvapení. Déšť totiž kámen umyl a tím se odkryl nápis „Goethe 

Eiche 1932“. Pochopili jsme, že jde o něco vzácnějšího, v roce 2008 jsme ho vyjmuli a 

zasadili ke stromu u základny. Jednoho dne byl kámen pryč a nikdo nevěděl, kam zmizel...“. 

Nyní dejme slovo Jaroslavu Dudovi z Vésky k doplnění onoho „zmizení“: „O kameni jsem 

se dozvěděl od Petra Lelka, který mi řekl, že se kámen našel a že více informaci o něm mi 

sdělí pan Milan Tomáš st. z Kamenky, který mi řekl, že ho viděl ležet na cestě vedoucí do 
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polí. Kámen jsem skutečně na popsaném místě nalezl. Nebyl však zasazen u stromu u 

základny TOM, ale ležel na kraji místní cesty v Kamence, která vede kolem základny. To bylo 

na podzim 2008. Měl jsem obavy o jeho zcizení, tak jsem ho nechal převézt na farní dvůr do 

Vésky, kde leží dodnes.“  

Tajenka: ...v neděli 10.11.2013 proběhlo slavnostní požehnání nové návsi ve Vésce 

opatem starobrněnským P. Lukášem E. Martincem, OSA, za účasti hostů z širokého 

okolí a současně i posvěcení nového umístění pomníku Goethe Eiche 1932 a zasazení                
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Vyřeš souřadničku a doplň tajenku. 

Tajenka: Pomník Goethe Eiche 1932 z Kamenky se dnes nachází na návsi ve  
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